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Ata da sexta sessão ordinária do segundo período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos seis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às oito horas e 

trinta minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza, que fez 

a chamada dos Srs. Vereadores para assinaturas no livro de presenças e na ata 

dos trabalhos anteriores, após aprovação por unanimidade, apresentando o 

Requerimento Nº 063/2021, do Vereador Jefferson Plécio Silvestre Galvão 

pela construção de um mini-campo no terreno vizinho ao Cemitério do Bom 

Jesus; Requerimento do Vereador Joel Gomes solicitando informações da 

Secretaria de Finanças sobre critérios e percentuais de cálculo para 

composição das taxas e impostos cobrados sobre a CIP e quais providências 

os vereadores estão tomando em relação a esse aumento abusivo da tal 

contribuição de iluminação pública; Requerimento do Vereador Joel Gomes 

para que a Secretaria de Saúde do Município envie relação de médicos lotados 

no HMSSS e em cada UBS do Município, Projeto de Lei Nº 019/2021 do 

Vereador Joel Gomes Pessôa que proíbe que pessoas condenadas por 

agressão á mulher e condenados em casos de corrupção possam assumir 

cargos públicos seja comissionado ou não, no pequeno expediente o Sr. 

Vereador Domênico de Siqueira Perazzo comentou sobre a visita do 

governador Paulo Câmara, juntamente com vários deputados e questiona 

sobre a falta de segurança em nosso município, com assaltos até a mão 

armada, esperando que o poder público se manifeste, e que possamos fazer 

alguma coisa pra pelo menos intimidar essas pessoas, o Sr. presidente adiante 

que esta Casa deverá encaminhar ofício aos órgãos competentes, em seguida 

a Sra. 1ª secretária constou sentimentos a família de Zé de Júlio, e o convite 

para a Missa do Vaqueiro dia 11 de setembro, com concentração no Ginásio 

de Esportes, sendo um dia de homenagens a todas as famílias que perderam 

vaqueiros,em seguida o Sr. Vereador Joel Gomes Pessôa cita a visita do 

governador trazendo coisas importantes para nosso estado no tocante as 

estradas, encurtando distâncias e girando economia, o que lhe preocupa é pela 

qualidade, citando o exemplo da BR 232, que poderia ser utilizada nas 

demais, cita ainda que o coordenador geral do Dnocs virá a essa região tratar 

sobre a barragem de Ingazeira, e não poderemos faltar pela importância do 

assunto, em especial das estradas naquela área, tão necessárias para 

escoamento da produção, o Sr. Sebastião Nunes de Sales pede um aparte, 

concedido, afirma que a produção de peixes já está bem elevada, já 

melhorando a qualidade de vida de várias pessoas, o Sr. vereador aparteado 
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sabe que tendo água evoluímos com o bem estar social de todos, passando 

por saúde, educação e evolução social, então espera um pedido único para 

todos, cita ainda a inauguração da Sala José Pereira de Morais, no Fórum de 

Tabira, em seguida o vereador Jefferson Plécio  Silvestre Galvão cita 

preocupação a respeito do saneamento básico na área da barragem, porque 

há risco de em pouco tempo esta água se tornar imprópria para consumo por 

conta de bactérias através do derrame de esgotos, sabendo que seria fácil fazer 

uma estação de tratamento,  preocupa também as estradas, e cita que o Banco 

do Nordeste já dispõe de projetos para criação de peixes, sendo necessário 

apenas abertura de associação, tirando inclusive pessoas de fora, justifica a 

apresentação do requerimento e já solicitou também autorização pra fazer o 

mini-campo juntamente com a comunidade, sabendo que há cobranças dos 

desportistas pela falta de apoio para evento esportivo, mas pede que não 

desistem e fará o que for possível, a Sra. 1ª secretária pede um aparte, 

concedido, cita reunião com o executivo a este respeito, que se mostrou apto 

a contribuir, o Sr. vereador aparteado cita a importância da ajuda, porque vem 

pessoas de várias comunidades, e que sirva de exemplo e apoio da secretaria 

de esportes, porque só é valorizado mais a cultura, que tem sua importância, 

mas o esporte é importante para a vida, cobra também que pegue alguns 

alunos na zona rural  em pequena distância para a estrada, sabendo ainda que 

os ônibus recentemente conseguidos não serão utilizados para os 

universitários, prosseguindo, o Sr. Vereador Danilo Augusto relatou 

preocupação com a falta de segurança, onde o cemitério local tem sido usado 

como abrigo de pessoas de fora, havendo até o furto de objetos, deixando que 

é competência do gestor o zelo desses locais, sabendo que Tuparetama dispõe 

de alguns homens que fazem uma ronda, mas não são legalizados porque não 

foi aceito o projeto apresentado na gestão passada, mas é importante que  a 

guarda tenha essa competência com urgência, o mesmo requereu em aberto 

ao Executivo pelo envio do projeto de ajuda de custo para o rateio com os 

transportes universitários, e cita o esgoto por trás da rua José Silvestre Galvão, 

que está prejudicando as pessoas, cita a visita do Governador Paulo Câmara, 

que trouxe importantes obras, e já solicitamos uma central de oportunidades, 

que seria muito importante para a região, também reuniu-se com Lucas 

Ramos e recebeu ainda da secretária Fernanda Baptista a garantia da 

perfuração dos poços para o funcionamento do sistema de abastecimento do 

Cantinho, o Sr. vereador Jefferson Plécio Silvestre Galvão pede um aparte, 

concedido, cita importante ação do governador que retira as dívidas de motos 

atrasadas, e a criação de vinte mil vagas de empregos, incentivo também para 
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as empresas com ajuda de custo, o que poderia ser informado para a 

população, o Sr. vereador aparteado ainda pede providências com a 

iluminação pública do beco do funil, onde os eletricistas afirma que não há 

material mesmo o prefeito dizendo que tem, prosseguindo o vereador 

Sebastião Nunes de Sales citou a vinda do governador que já o elogiava pelo 

enfrentamento da pandemia no estado, tratando com seriedade o assunto, 

marcando bem a marca viária de Pernambuco, importante também a fala dos 

deputados, colocando todos em sintonia em defesa do povo, acreditando 

também que Tuparetama será contemplado com efetivo policial, mas é 

importante que se mande um projeto com a criação de guarda, para ter o 

poder de atuar, sabendo que segurança é dever do estado, mas o prefeito tem 

que legalizar sua guarda,  o Sr. Vereador Danilo Augusto pede um aparte, 

concedido, comenta que a população corre perigo inclusive fazendo justiça 

com as próprias mãos, e outra ação importante seria instalação de câmeras de 

monitoramento, o Sr. vereador aparteado informa sobre atenção da Codevasf 

pela perfuração de  dois poços profundos para o sistema de abastecimento do 

Cantinho, e quem conseguir primeiro será aplaudido, cita discurso importante 

de Carlos Veras, citando que jamais irá se vender perante emendas 

parlamentares, sabendo que esse desgoverno começou no impeachment de 

Dilma, com o apoio de muitos deputados, que hoje estão até entre nós,  sobre 

a parte elétrica da cidade, sabe que ao ser secretário houve muito 

investimento, e em respeito a investimento com campeonato,  houve um 

orçamento alto, mas certamente a prefeitura terá que contribuir no que for 

necessário, e dos transportes escolares e universitários, estes estão indo num 

veículo pequeno e quando chegar a demanda maior dará a sua contrapartida, 

já vendo que ele não vai colocar ônibus para eles, e já dizia o Vereador Valmir 

Tunú que divulgasse  o pedido atendido pelo deputado, mas passou a analisar, 

e existe um planejamento de todos os municípios pra aquisição de ônibus, e 

o que aconteceu é que não é emenda de nenhum deputado e sim um 

planejamento de cada município, em seguida o Sr. Vereador Antonio Valmir 

Batista Tunú cita a alegria de receber os implementos agrícolas, e por isso 

agradece a atenção, e não deixa de agradecer ao governador pela estrada de 

qualidade, cita a questão da segurança, sabendo que a situação é difícil, 

sabendo que muitas vezes procuramos a delegacia e não adianta, sobre os 

ônibus, o que entristece é quando não há divulgação, o Sr. Vereador Jefferson 

Plécio pede um aparte, concedido, afirma que o Vereador está certíssimo em 

divulgar seus trabalhos, porque o prefeito infelizmente se acovarda com a 

própria base, e imagine com o posição, citando emendas de meio milhão que 
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nunca foi divulgada, sabendo ainda que qualquer ação via associação é o 

melhor caminho, o Sr. Vereador aparteado alerta que nunca precisou mentir 

nessa tribuna e vai continuar divulgando, mas com a verdade, tem inclusive 

ambulância no distrito de Santa Rita, com pedido seu e  que nunca foi 

divulgado, alerta ainda ser da base do governo mas não ter rabo preso com 

ninguém, o Sr. Vereador Sebastião Nunes de Sales pede um aparte, 

concedido, afirma que a carapuça vai cabendo a quem serve, e por isso fez o 

estudo pra mostrar que não tem nada a ver com os deputados, e não diz que 

não pediu, mas foi apenas uma agilização porque Ricardo Teobaldo tem 

prestígio com as bases de governo, sabe que temos vários  pleitos mas não vai 

anunciar enquanto não chegar, porque viu outro dia um anúncio de alguém 

com cem dias de trabalho, e não sabe de que, apenas pedidos, o Sr. vereador 

aparteado adianta que sempre falou e vai falar a verdade do seu jeito, em 

seguida a Sra. Vice-presidente Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre comentou 

sobre a inauguração da PE 275 e outros pleitos que serão assinados pelo 

Governador Paulo Câmara, como a estrada até Riacho do Meio, fica feliz com 

a presença e união de todos, mas está esperando também as suas emendas e 

irá divulgar, prosseguindo, foram aprovados os Requerimentos apresentados 

nesta data, quanto ao projeto de Resolução Nº 014/2021 teve seu pedido de 

vistas aceito pelo Sr. Presidente, nada mais a tratar, encerrou-se a sessão, 

assinam a ata a Sra. 1ª secretária e demais Vereadores presentes nesta Casa 

de Leis; a) Maria Luciana Lima Pessoa, Arlã Markson Gomes de Souza, 

Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, Antonio Valmir Batista Tunú, Sebastião 

Nunes de Sales, Domenico de Siqueira Perazzo, Jefferson Plécio Silvestre 

Galvão, Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, Joel Gomes Pessôa. 

  

 

 

 

 

 

 


